
Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Наукове товариство здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

МАТЕРІАЛИ 

XVІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції здобувачів вищої освіти та молодих 

учених 

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ» 

 

19 травня 2023 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

м. Рівне 
 



2 

 

ББК 72    НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XVІ Міжнародної  

Н-34    науково–практичної конференції здобувачів вищої освіти 

і молодих науковців. Рівне: РВВ РДГУ. 2023. 159 с. 

Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – канд. іст. наук, проф.– голова 

оргкомітету; 

Дейнега Олександр Вікторович – д-р екон. наук, проф. – заступник 

голови оргкомітету;  

Сачук Роман Миколайович – д-р вет. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету; 

Павелків Роман Володимирович – д-р психол. наук, проф.; 

Петрівський Ярослав Борисович – д-р техн. наук, проф.; 

Сойчук Руслана Леонідівна – д-р пед. наук, проф.; 

Войтович Ігор Станіславович – д-р пед. наук, проф.; 

Юхименко-Назарук Ірина Анатоліївна – д-р екон. наук, проф.;  

Павелків Віталій Романович – д-р психол. наук, проф.;  

Виткалов Сергій Володимирович – д-р культ., проф.; 

Грицай Наталія Богданівна – д-р пед. наук, проф.; 

Михальчук Роман Юрійович – канд. іст. наук, проф.; 

Гамза Анна Володимирівна – канд. пед. наук, доц.; 

Шамсутдинова Маріам-Софія Бахудирівна – здобувач ступеня РhD 

спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки; 

Мовчко Олег Петрович – здобувач вищої освіти IV курсу психолого-

природничого факультету;  

Задерейчук Оксана Олегівна – здобувач вищої освіти III курсу 

факультету математики та інформатики. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, 

цитат, власних імен та дотримання норм академічної доброчесності несуть 

автори публікацій. Оргкомітет конференції залишає за собою право 

незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів.  

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол № 6 від 25 травня 2023 р.). 
 



106 

 

дозволяє зменшити витрати на розробку ІоТ рішень та відкриває широкі можливості для моделювання та тестування 

інфраструктури та сервісів. 

Програми для моделювання IoT систем – це спеціалізовані інструменти, які дозволяють створювати, 

тестувати та аналізувати різні сценарії взаємодії між сенсорам, контролерами та інших пристроїв, що підключені до 

мережі Інтернет. Такі програми можуть бути корисними для розробників, інженерів, науковців та студентів, які 

хочуть дослідити можливості та виклики IoT. Програми для моделювання IoT систем можуть мати різний рівень 

складності та функціональності, в залежності від потреб користувача. Сьогодні на ринку програм симуляторів ІоТ 

представлена порівняно невелика кість рішень – ThingSpeak – це хмарна платформа для збору, обробки та 

візуалізації даних з IoT пристроїв. ThingSpeak дозволяє створювати канали для передачі даних з сенсорів, 

контролерів та інших джерел, а також використовувати математичні операції, логічні умови та інтеграцію з іншими 

сервісами для аналізу даних. IoTIFY – це онлайн-сервіс для моделювання IoT систем на основі симуляції мережевого 

трафіку. IoTIFY дозволяє генерувати велику кількість віртуальних IoT пристроїв, які імітують реальну поведінку та 

передають дані на задану адресу. MATLAB/Simulink – це потужний математичний пакет для наукових обчислень та 

моделювання, як дозволяє створювати складні моделі IoT систем з використанням графічного інтерфейсу та 

програмного коду. MATLAB/Simulink також надає можливість симулювати роботу IoT систем у реальному часі та 

з'єднуватися з фізичними IoT пристроями.  

Один з найбільш розповсюджених та потужних симуляторів для планування та розробки IoT рішень є 

програмний комплекс Cisco Packet Tracer [1], яка дозволяє створювати, налаштовувати та тестувати віртуальні 

мережі з різними пристроями IoT. Програма має інтуїтивний графічний інтерфейс, який дозволяє перетягувати та 

з’єднувати пристрої на робочому полотні. Програма також має багато інструментів для моніторингу та аналізу 

мережевого трафіку, а також для симуляції реальних сценаріїв IoT систем. До переваг також потрібно віднести 

наявність достатньо широкої бібліотеки пристроїв та компонентів IoT, які можна легко додавати та конфігурувати в 

топологію мережі. Також окремої уваги заслуговує зручний графічний інтерфейс, який дозволяє користувачам 

налаштовувати та керувати своїми пристроями та компонентами IoT як за допомогою інтерфейсу та і за допомогою 

командного рядка. 

Потрібно відмітити реалістичний механізм моделювання, що надає розробникам Cisco Packet Tracer, який 

імітує поведінку та взаємодію пристроїв та компонентів IoT у різних мережевих умовах та середовищах, з 

можливістю аналізу на рівні пакетів, який дозволяє користувачам перевіряти та аналізувати пакети даних, якими 

обмінюються пристрої та компоненти IoT. Інструмент візуалізації, який дозволяє користувачам переглядати стан та 

продуктивність пристроїв та компонентів IoT рішень за допомогою графіків, діаграм та таблиць. 

Також Cisco Packet Tracer є потужним інструментом для моделювання та проектування програмних рішень 

Інтернету Речей. Користувачам надається можливість програмувати пристрої, використовуючи різні мови 

програмування, такі як Python, C та JavaScript. Cisco Packet Tracer підтримує кілька протоколів для зв’язку з IoT, 

таких як API MQTT, CoAP, HTTP і RESTful.  

Cisco Packet Tracer є ідеальним інструментом для тих, хто хоче вчитися, досліджувати та експериментувати з 

рішеннями IoT. Це може допомогти користувачам розвинути навички та знання, необхідні для розробки та 

розгортання рішень IoT у реальному світі. Cisco Packet Tracer також сумісний з різними сертифікатами та курсами 

Cisco, які охоплюють теми IoT. Використовуючи Cisco Packet Tracer, користувачі можуть отримати конкурентну 

перевагу в швидко зростаючій області IoT. 

 
Список використаних джерел: 
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За допомогою сучасних нейронних мереж, обчислювальні системи виконують якісний аналіз вхідних даних, 

що дозволяє мінімізувати помилки в розрахунках та усунути «людський фактор». Рік 2023 «обіцяє» 

продемонструвати ряд трендів, які мають показати хорошу динаміку впровадження і використання нейромереж. 

Мова і текст. На даний момент найпросунутішою нейронною мережею на базі нейролінгвістичного 

програмування вважається GPT-3, яка здатна сформулювати зв’язну відповідь на запитання та легко спілкуватися з 

людиною, демонструє вміння робити логічні висновки. У 2023 році перспективним напрямом стане розширення 

сфери розуміння і сприйняття, включаючи можливість безпомилково розпізнавати образи, зображення, тексти, 

голоси, звуки та відбитки. ІТ-експерти відзначають, що штучному інтелекту не вистачає емоційної складової, 

почуттів, щоб бути ближчим до людини, яка здатна не тільки оволодіти новою інформацію і згенерувати швидке 

рішення, а й врахувати контекст, різні фактори та діяти в середовищі, яке змінюється. Тому найінноваційніші моделі 

нейронних мереж, серед яких і GPT-3, повинні розвиватися. 

Мультимодальні мережі. Завдання вчених – розробити і реалізувати мультимодальну систему, яка дозволить 

поєднати сенсорне сприйняття та розпізнавання тексту для роботи з даними та пошуком рішень. Трендом на 2023 рік 

стане подальше впровадження у мовні нейромережі знань про навколишній світ за використання матеріалів 

«Вікіпедії» та подібних електронних джерел. Такі нейронні моделі, які працюють з текстом і зображенням, здобули 

популярність ще у 2021 році і тенденція у 2023 році повинна збережеться. У 2022 році компанією OpenAI була 

представлена нейромережа DaLL-E-2, яка створює зображення реалістичного вигляду за допомогою лишень 

короткого текстового опису. Подібна система є корисною для дизайнерів та художників цифрової галузі. 

Комп’ютерний зір. Це модель нейронної мережі, яка допомагає визначати особу, об’єкт і згенерувати 



107 

 

зображення. Процес розпізнавання осіб, ведеться вже багато років, особливо у відеоспостереженні. У 2023 році та 

наступних роках буде великий інтерес до тематики метавсесвітів та віртуальної реальності. Нейронні мережі 

потрібні і тут, адже можуть генерувати 3D-персонажів за допомогою комп’ютерного зору, визначати рухи, міміку 

тощо. Безпілотні літаючі апарати – одна з ключових сфер, де використовується комп’ютерний зір. Застосування 

комп’ютерного зору на будівництві, в торгівлі та медицині є теж актуальним у 2023 році. 

Нейронні мережі для науковців. Нейронні мережі: були, є і будуть корисними в процесі професійної 

діяльності вчених. За допомогою штучного інтелекту вирішуються новітні наукові завдання у сфері генної інженерії, 

біології, квантової механіки. Зокрема, нейронна модель АlphaFhold від компанії DeepMind змогла повністю 

передбачити структуру білка. 

Нейронні мережі в медицині. Згідно з даними корпорації IBM, дев’яносто відсотків світової інформації у 

галузі охорони здоров’я це зображення, за прогнозами у 2023 році їхня кількість невпинно і постійно зростатиме [1]. 

В результаті нейронна мережа стане важливим медичним інструментом для обробки візуальної інформації. Такі 

мережі зможуть швидко проводити аналіз знімків і повідомляти про виявлені захворювання лікарів. Такий підхід 

суттєво спрощуватиме роботу медиків, заощаджуючи їхній час. 

Маркетинг і нейронні мережі. Маркетологи постійно працюють над тим, щоб «влучно» формувати 

аудиторію на різні рекламні сегменти. Наприклад, запуск реклами для аудиторії 18-55 років є неефективним і такий 

віковий критерій необхідно розділити на 3-5 видів. Доцільним є вирішення такого завдання у 2023 році через тренди 

на сегментацію користувачів і персоналізацію контенту. Нейронні мережі можуть не просто створювати зображення 

по опису, а й виконувати аналіз текстової складової, надаючи варіанти для цільової аудиторії. Маркетингові системи 

швидко підлаштовуватимуться під конкретного потенційного клієнта. 

Сфера дозвілля. Нейронними мережами зараз масово користуються люди, які зовсім непов’язані з 

інформаційними технологіями. Ринок додатків для смартфонів, наповнився програмами для роботи з зображеннями 

на основі штучних нейронних мереж. За використання таких програм можна суттєво змінити зовнішність: нанести 

професійний макіяж, змінити волосся, скоригувати риси обличчя і навіть додати емоції та міміку. Причому зараз все 

це виглядає настільки природно і натурально, що навряд чи з першого погляду запідозриш маніпуляції. Нейромережі 

по фотографії вже можуть визначити вік, стать, настрій, спрогнозувати як обличчя виглядатиме в майбутньому. У 

2023 році, процес вдосконалення таких моделей тільки посилиться. 

Нейронні мережі намагаються зробити світ більш персоналізованим, кожному індивідуально запропонувати: 

їжу, музику, кіно, літературу на основі аналізу «цифрового сліду». Однак, штучний інтелект, як і раніше не зможе 

повністю замінити людину і її земну діяльність. 

 

Список використаних джерел: 

1. IBM Research. URL: https://research.ibm.com/?lnk=flathl (дата звернення: 22.11.2022). 
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Для інноваційного розвитку вищого навчального закладу важливу роль відіграє ефективне використання 

інформаційних технологій в управлінні університетом. У сучасних умовах впровадження та ефективне 

використання ІТ ставить перед керівниками ВНЗ завдання вирішення низки проблем, об’єднання яких дає нам 

можливість з’ясувати одне з головних питань, а саме - задоволеність адміністрації освітньої установи результатами 

інвестування в інформаційні технології. Кожен навчальний заклад є складною комплексною системою, що управляє 

різними активами, які, у свою чергу, вимагають правильного розподілу [2]. 

Одним із значущих напрямів реформування управління є використання найновіших технологій менеджменту, 

наприклад, інформаційних систем, що успішно інтегруються із перевіреними роками методами управління [1]. 

Вирішення питання ефективності управління закладами освіти, в першу чергу, вказує на актуальність 

організації та проведення дослідження способів ефективної побудови моделі навчального середовища та її 

впровадження у навчально-виховний процес вищих навчальних закладів. 

Дослідженням проблем пов’язаних з використанням інформаційно- комунікаційних технологій (ІКТ) в галузі 

освіти, зокрема, у навчальному процесі присвячені праці багатьох зарубіжних (Г. Рейнгольд, Е. Венгер, К. Свон, П. 

Ші (США); та вітчизняних учених (В. М. Глушков, Г. О. Атанов, Г. О. Балл, В. Ю. Биков, М.М. Глибовець, В.І. 

Гриценко, О.М. Довгялло, М.І. Жалдак, М.З. Згуровський, С.П. Кудрявцев, А.Ф.Манако, Г.Ю. Маклаков, Є.І. 

Машбіць, Н.В.Морзе, Н.Д. Панкратова, С.А. Раков, І.В. Сергієнко, К.М. Синиця, О.В.Співаковський, В.А. 

Широков, М.С. Львов, Л.Є. Петухова, О.М. Спірін, А.М. Гуржій та багато інших). 

Навчальне середовище, у якому можливе повноцінне використання інформаційних технологій, створюється 

внаслідок поєднання декількох передумов, а саме: 

спільного бачення процесу інтеграції інформаційних технологій у всіх учасників навчального процесу і за 

умови сприяння й підтримки з боку керівництва системою освіти; 

наявності певного досвіду викладачів у галузі використання освітніх інформаційних технологій; 

знання освітніх стандартів і наявності ресурсів для навчальних курсів; 

володіння особистісно-орієнтованою методикою навчання; 

цінювання ефективності застосування інформаційних технологій у навчальному процесі; 
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